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A.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Sea la funcién
20 + 1

fz) = *
22 —4r+3 x>0

x <0

a) (0.75 puntos) Estudie la continuidad de f(z) en R.

b) (0.25 puntos) ¢Es f(x) derivable en = = 0? Justifique la respuesta.

c) (0.75 puntos) Calcule, si existen, las ecuaciones de sus asintotas horizontales y verticales.
)

d) (0.75 puntos) Determine para z € (0,00) el punto de la gréfica de f(z) en el que la pendiente de la recta
tangente es nula y obtenga la ecuacion de la recta tangente en dicho punto. En el punto obtenido, ¢alcanza
f(x) algun extremo relativo? En caso afirmativo, clasifiquelo.
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Solucioén:

A.2.

a) f(xz) es continua en (—o0,0) U (0, 00) (propiedades de las funciones continuas).
11%1 2ot = —oo Por tanto, 7 limof(:r) y la funcién no es continua en z = 0.

z—0— r—

x
b) f(z) no es derivable en = = 0 por no ser continua en este punto.
¢) lim 22— 4z + 3 = 400; no tiene asintota horizontal cuando = — +oc.

T—+00

lim
T——00 T

lim 2z+1 = —oo; larecta x = 0 es una asintota vertical.

z—0— x
d) f'(z) =2x—4=0 = 2 =2. Enel punto (2, f(2)) = (2,—1) la recta tangente es horizontal. Su ecuacién es
y+1=0.

f'(z) <0en(0,2)y f'(x) > 0en (2,+00); entonces, en (2, —1) la funcién presenta un minimo relativo.

= 2; larecta y = 2 es una asintota horizontal cuando » — —oc.
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B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Sea la funcion

T si <0
fla) = { xIn(x) si 2>0"
a) (0.5 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f(x) en 2 = 0.

b) (1 punto) Estudie los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x), asi como los maximos y minimos
relativos.

2
c) (1 punto) Calcule/ f(x)da.
1
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Solucion:
B.2.
a) lim f(z)= lim zln(z) = li In(z) _ lim —/Y_ — 0, donde se ha aplicado la regla de LHdpital. Por otro
g, S) = Jig, ain(e) =l T = S =0 P gla de Liopial
lado, h%l x = 0. Por tanto f(x) es continua en = = 0 ya que lin%)f(as) = 0= f(0).
rz—0~ T—

Como f'(z) = In(x) + 1sixz >0, li%l+ f'(x) = —oo, lo que implica que f(x) no es derivable en 2 = 0.

T—
b) /() =1 > 0 en el intervalo (—oo,0). En dicho intervalo, la funcién es creciente.
f(z) = In(z) + 1 en (0, 4+o0). Como ademas f/'(x) =0 < x = e~ L, f/(z) < 0 en el intervalo (0,e~ 1) y por tanto
en este intervalo f(z) es decreciente y f/(x) > 0 en el intervalo (e~!, +00) y por tanto en este intervalo f(z) es
creciente. De ello se deduce que f(z) alcanza un minimo relativo en 2 = e~! y un maximo relativo en = = 0.

? 3
=2In2 — —.
4

2 2 2
c) Integrando por partes nos queda que / f(x)dz = <% In(z) — %)
1
1






